

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 5 (1624) Четверг, 1 февраля 1945 г. Год изд. XVI Цена 15 коп.

Все силы на помощь фронту, на окончательный разгром врага!

За новый под'ем идейно-политической работы

Наша доблестная Красная Армия ежедневно демонстрирует всему миру свое воинское мастерство, с каждым днем все уменьшается расстояние, отделяющее ее от гнезда фашистских разбойников — Берлина. Советские люди совершают трудовые подвиги в тылу, в изобилии снабжая наших бойцов продовольствием и вооружением. Все эти успехи показывают величайшее превосходство советского строя над всяким другим, правильность ленинско-сталинской политики, направляющую и мобилизующую силу идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Эти идеи превратились в нашей стране в могучую материальную силу, так как они овладели массами, но это произошло не самоотечком, а в результате систематической пропаганды идей марксизма ленинизма в массах, в результате огромной идейно-политической работы партийных организаций. Без этой работы немисливо осуществление задач партии и, чем сложнее эти задачи, тем острее ставится вопрос о повышении идейно-политического уровня трудящихся.

Перед партийными организациями нашего района сейчас стоит сложная задача: образцово провести подготовку к весеннему севу, поднять урожайность наших полей, в помощь конской тягловой силе обучать сельскохозяйственным работам не менее 1.000 голов крупного рогатого скота, полностью засыпать и подготавливать семена к севу. На успешное выполнение этой задачи надо поднять все наше колхозное крестьянство, довести до сознания каждого колхозника, сколь жизненно важны эти задачи для приближения победы над врагом, а также для повышения материального благополучия самого колхозника.

Первичные партийные организации должны сейчас всемерно расширять и углубить идейно-воспитательную работу среди колхозников, а для этого в первую очередь необходимо привлечь к политике массовой работе армию агитаторов, которых в районе насчитывается не менее четырёхсот, но и это количество надо пополнить новыми агитаторами за счет передовиков сельского хозяйства, комсомольцев, сельской интеллигенции и особенно учителей. Агитаторов

необходимо вооружить знанием всех основных постановлений партии и правительства по сельскому хозяйству и особенно знанием сталинских документов эпохи Великой Отечественной войны, на основе которых они будут политически воспитывать колхозные массы, мобилизовать их на преодоление всех трудностей.

Дело чести первичной партийной организации образцово поставить политико-просветительную работу в избах читальных, организовать в колхозах красные уголки. Через сеть политико-просветительных учреждений потекут в массы новейшие агротехнические, естественно-научные и другие знания, которые укрепят в наших людях уверенность в непобедимости нашего государства, прочности советского строя, в его экономической мощи.

Грубейшую ошибку допустили те секретари партийных организаций, которые забросили руководство политическим самообразованием коммунистов, как это наблюдается в парторганизациях Семовского, Ваварского, Малиновского, Работкинского сельсоветов. Там коммунисты не растут политически, не являются руководителями в выполнении государственных мероприятий и чаще всего плетутся в хвосте за отстающими массами.

В ответственный период подготовки к весеннему севу партийные организации должны особенно усилить свой контроль и руководство политической учебной коммунистов, комсомольцев, ни в коем случае не допуская срыва занятий политехников, консультаций, собеседований по изучаемым политическим документам.

Не менее одного раза в месяц колхозники должны слушать политические доклады о текущих событиях на фронтах Отечественной войны. Героические сражения и победы Красной Армии на пути к Берлину, перспективы близкого конца войны — все это воодушевит наших колхозников на трудовые подвиги, на борьбу за высокий урожай в 1945 году, урожай победы нашего свободного советского государства над кровавыми, разбойничьими силами фашизма.

имени Ленина

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 февраля 1945 года в 12 часов дня в помещении парткабинета созывается очередная сессия райсовета с повесткой дня:

1. О состоянии и задачах организационно-массовой работы советов.
2. О подготовке к весеннему севу.

На сессию должны явиться депутаты райсовета, председатели сельских и поселковых советов, зав. отделами райсовета. Приглашается партийно-советский актив.

Исполком райсовета.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 января 1945 года)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной, долговременной, глубокой эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бой на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии — Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер — важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город Толькемит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэро-

дроме в районе Мариенбург наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Аллонштайта наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бой по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели городами Шенданке, Луватц Крейт, Ветше и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Опфельн — крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Глейвиц, Гинденбург, Беутен, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна — города Хжауэ, Сосновец, Бендзин, Домброва Гурне и другие. В результате успеха проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с

фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Катовице. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спишска Нова Вес, Попрад и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2.138 танков и самоходных орудий, 3.490 орудий, 2.960 минометов, 9.570 пулеметов и 24.960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров. За то же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4.442 орудия, 4.426 минометов, 16.449 пулеметов и 9.059 автомашин. Взято в плен 86.330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бой по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитенгет.

Международный обзор

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщению Совинформбюро гитлеровцы только за период с 12 по 24 января потеряли убитыми и пленными свыше 380 тысяч солдат и офицеров, а также огромное количество боевой техники. Войска Маршала Жукова, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани и вторглись в пределы немецкой Померании. На путях наступления Красной Армии появились дощечки с надписью: «До Берлина 150 километров».

Паника в Германии охватила все слои населения. С востока к центру страны устремились бродячие все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город, и они сами устраиваются в пригородных парках, на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и Нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись до того, что публикуют статьи, полные страха и отчаяния: «Мы, немцы, — пишет гитлеровец Лей, — переживаем страшные часы, как будто рухнули плотины. Мы не знаем,

что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий... При виде этого можно впасть в отчаяние».

Войска Маршала Рокоссовского вышли в Балтийское море. Восточно-прусским помещикам теперь отрезан путь к основным районам Германии и эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена и большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим также занимают войска Маршала Конева. А Силезия после Рура является самым важным промышленным районом Германии. Таким образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Иссякают и людские резервы.

По сообщениям иностранной печати фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на восточно-германский фронт, снимая их с западного фронта и из Италии. Ряд газет и обзорвателей в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций англо-американских армий.

Завершается историческое дело освобождения Красной Армией

территории союзной нам Польши. Население Польши, пострадавшее в немецкой неволе, с радостью встречает воинов-освободителей.

Неожиданность и сила ударов советских войск вынуждают немцев оставлять населенные пункты с такой поспешностью, что они порой не успевают сжечь и взорвать дома и предприятия. Крупнейший промышленный город Лодзь — второй по величине и значению после Варшавы — остался нетронутым. В городе есть топливо и сырье. Текстильные фабрики уже работают сейчас на полный ход.

Население Польши оказывает полную поддержку Временному Правительству Польской Республики. Крестьяне уже получили и получают помещичьи земли, рабочие создают свои организации на предприятиях.

Советское правительство направило в Польшу свою продовольственную помощь, столь необходимую в данное время.

Историческое дело дружбы великих славянских народов — русского, украинского, белорусского, польского — закрепляется в совместной борьбе против гитлеровских разбойников.

В Гришанин,

Шире развернем подготовку к весеннему севу 1945 года!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в борьбе за первенство

Коллектив Работнической МТС П. Е. Нестеров, П. Я. Лабутин показали себя хорошими организаторами, оказывают помощь отстающим и заслуженно получили благодарности от директора МТС. Под их руководством сознательно и напряженно работали ремонтники Трошин, Гончуров, Пухова, Морозова, Собакин, Швецов и другие.

Наряду с положительными примерами и системе общих усилий, направленных на досрочное выполнение плана ремонта тракторов, имеются и большие недостатки. Они главным образом состоят в том, что коллектив МТС и отдельные бригады не придают нужного значения ремонту прицепного инвентаря, часть его оставила в колхозах, а, как известно из опыта прошлых лет, без плуга, сеялки, культиватора трактор в колхозе бесполезен.

Партийная организация при МТС воспитывала коллектив ремонтников и каждого коммуниста на примерах героических подвигов бойцов и командиров Красной Армии, требуя от коммуниста авангардной роли в борьбе за график ремонта и качественный выпуск машин. Сейчас можно уверенно сказать, что задача в борьбе за график ремонта при ведущей роли коммунистов уже разрешена. План ремонта тракторов в январе 1945 года перевыполнен. Вместо 8 тракторов по плану, отремонтировано 10.

Партийная организация при МТС воспитывала коллектив ремонтников и каждого коммуниста на примерах героических подвигов бойцов и командиров Красной Армии, требуя от коммуниста авангардной роли в борьбе за график ремонта и качественный выпуск машин. Сейчас можно уверенно сказать, что задача в борьбе за график ремонта при ведущей роли коммунистов уже разрешена. План ремонта тракторов в январе 1945 года перевыполнен. Вместо 8 тракторов по плану, отремонтировано 10.

Партийная организация совместно с директором МТС сейчас прилагает усилия к тому, чтобы подтянуть отстающие бригады до уровня передовых, соблюсти намеченный график ремонта как тракторов, так и прицепного инвентаря, выполнить взятое обязательство — закончить ремонт полностью ко дню Красной Армии. При авангардной роли коммунистов на производстве эта задача будет выполнена.

П. Башарин, секретарь парторганизации.

Своевременно заботиться о семенах картофеля

В колхозах нашего района, как видно из сводки в газете «Горьковская Коммуна», посевная площадь картофеля обеспечена семенами лишь на 57 процентов, а в ряде колхозов района нет совершенно семян картофеля. В таких колхозах относятся колхозы «Красный восход» Малиновского сельсовета.

Обязанность каждого руководителя колхоза проявить своевременную заботу о семенах. Это же основная база колхозного хозяйства, а путей приобретения семян очень много.

Колхозники и колхозницы колхоза «Красный восход» положили начало замечательному движению по обеспечению колхоза семенами картофеля. Они из личных запасов решили создать семенной колхозный фонд картофеля. Например, колхозницы

Е. П. Морозова, А. Я. Зайцева, М. П. Курбанова выделили из личных запасов по 10 центнеров картофеля на семенные цели. Ивалид Отечественной войны И. С. Лашков также выделил 10 центнеров картофеля на семенные цели для колхоза. Дают картофель колхозу П. А. Морозов, А. М. Харитонов, Е. В. Пчелина, А. П. Кириллова, М. П. Лашкова и многие др.

Их патристическое начинание должно послужить началом массового движения за обеспечение колхозов недостающими семенами, особенно картофеля, которого у колхозников имеется достаточный запас. При помощи колхозной массы колхоз будет обеспечен семенами картофеля полностью.

И. Перунов, председатель колхоза.

Массовый воскресник по вывозке удобрений

В колхозах Кадницкого сельсовета успешно проходил месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. В колхозе «Парашская Коммуна» вывозка навоза производится на крупном рогатом скоте и вручную на салазках.

28 января в колхозе был организован массовый воскресник по вывозке навоза. На вывозке навоза участвовало свыше 130 колхозников и колхозниц

12 голов крупного рогатого скота. Только за один день вывезено на поля навоза свыше 1000 возов, заготовлено золы 5 центнеров.

Колхоз завершает выполнение годового плана заготовки и вывозки удобрений на колхозные поля. Уже вывезено 5000 возов навоза, из них 2227 возов вручную на салазках.

Селезнев.

БОЛЬШЕ ЛЕСА ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТУ!

Важнейшая военно-хозяйственная задача

В условиях Отечественной войны с немецкими захватчиками лес и топливо для промышленности и транспорта имеют исключительное важное значение. Лес нужен для восстановления разоренных районов немцами, лес нужен для новостроек и крепление шахт по добыче топлива, без угля и дров не могут работать предприятия оборонного значения.

Во время дач лес и топливо промышленности и транспорту, это значит во время дач боевые машины и боеприпасы Красной Армии, добывающей врага в его логове, приблизить победу.

Несмотря на всю исключительную важность этого мероприятия, местные лесозаготовительные организации: леспромхоз (директор тов. Морозов), лесхоз (директор тов. Симаков) и райтоп (директор тов. Хохлов) не выполняют заданий по заготовке и вы-

возке леса и топлива. По лесопромхозу план заготовки дров выполнен лишь на 37 процентов, по вывозке — на 11,8 процента, по райтопу — на 25 процентов и лесхозу — по заготовке на 10 процентов, а к вывозке дров еще не приступали.

Основная вина руководителей лесозаготовительных организаций состоит в том, что они самозабвенно от ответственности за выполнение плана, надеются на самотек, до сих пор не приняли лошадей по актам от колхозов и не организуют труд рабочих в лесу.

Ряд руководителей колхозов безответственно отнеслись к выполнению плана заготовки и вывозки дров. Колхоз «Победа» (председатель тов. Сергачев) до сих пор не приступил к работе в лесу. Плохо работают в лесу колхозы: имени Ленина, «Активист», «Новая сила», «Комму-

нар», «15 лет Октября», «Пролетарий», имени Сталина, который не только выполнил план, но значительно перевыполнил установленное задание.

Сейчас наступили решающие дни работы в лесу. От руководителей лесозаготовительных организаций, а также от руководителей колхозов требуется одно: при любых условиях выполнить установленный план заготовки и вывозки леса и топлива, обеспечить бесперебойную работу промышленности и транспорта и тем самым оказать реальную помощь Красной Армии в приближении часа победы над гитлеровской Германией.

И. Хализов, зам. председателя исполкома райсовета.

Активно поддерживают постановление правительства

Постановление Совнаркома СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области» нашло активную поддержку среди работников животноводства нашего района. В большинстве колхозов это постановление проработано на собраниях колхозов с участием работников животноводства и на общих колхозных собраниях.

В колхозе имени Чадаева Запрудновского сельсовета саниарка Ромодина, уже в течение двух лет перевыполняющая задания и получившая в качестве дополнительной оплаты шесть поросят, положительно оценила это постановление, направленное на дальнейшее улучшение дела общественного животноводства и материальную заинтересованность работников животноводства.

В колхозе имени Сталина Слободского сельсовета телятница А. Е. Ветохина, работая уже 13 лет, ежегодно выращивает по 25—28 телят с ежедневным привесом 513 грамм при плане 450 грамм. Она, добившись дополнительной оплаты по выращиванию телят, обязалась работать еще лучше, сохранить всех телят и бороться за получение натуральной премии, предусмо-

тренной в постановлении правительства.

Овцевода того же колхоза А. П. Мурункува в 1944 году получила 2,7 кгг. шерсти на голову. В текущем году она решила значительно перевыполнить задание по приплоду и настригу шерсти. Она убедилась, что при этом может получить в качестве дополнительной оплаты до 16 агнят до 4 х месячного возраста.

Активно прошло обсуждение этого важнейшего документа в колхозе «Красный сормович» Подлесовского сельсовета. Конюха: А. Н. Монов и Г. М. Петряков взяли на себя обязательство сохранить жеребых маток и вырастить от них хороших жеребят и тем самым завоевать право пользования дополнительной оплатой труда по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах района.

Нет сомнения, что это постановление правительства, одобренное колхозными массами, послужит мощным рычагом в деле дальнейшего укрепления общественного животноводства на основе материального поощрения работников колхозных животноводческих ферм.

А. Гашев.

Пора навести порядок

В колхозе «Красное знамя» Слободского сельсовета до сих пор нет нужного порядка на животноводческих фермах. Председатель колхоза Кондратьев, несмотря на серьезное предупреждение со стороны исполкома райсовета, не выполняет указаний участкового зоотехника по улучшению ухода за скотом.

Корм скоту скармливается без веса, кормушек нет и естественно, что много корма пропадает под ногами скотины. Есть опасность нехватки кормов весной и угроза падежа скота.

Молдцова.

На восстановление Новгорода

Учащиеся школ райцентра произвели сбор средств на восстановление города Новгорода, разрушенного немецкими оккупантами. Только в течение трех дней учащиеся собрали 21.000 рублей облигациями госзаймов и деньгами. Ученик Н. Королев вынес облигаций на сумму 2.025 рублей, Г. Малов — 1000 рублей облигациями и 100 рублей деньгами, Л. Колпакова, А. Мокланова — по 500 рублей облигациями. Сбор средств продолжается.

А. Манаров.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Колхоз без руководства“

Под таким заголовком в № 4 от 26 января в нашей газете была помещена заметка о колхозе «Красный боец» Варварского сельсовета. Как сообщило райзо, на днях колхозники избрали председателем колхоза тов. Густякова, который уже приступил к работе.

В колхозе начался сбор и вывозка местных удобрений. Только за один день собрано золы 20 центнеров и птичьего помета 30 центнеров. Приступили к сортировке семян, изысканию недостающих семян, к ремонту сельскохозяйственного инвентаря и сбору.

Отв. редактор С. Матвеев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки Горьковской области, центр, улица Ленина.

МЦ—04243 Тип. райгазеты «Б. Ф.» Тираж 2,200 экз.